

# 夫妻齐上阵 同心抗疫情

## ——记广元市第二届文明家庭惠宁家庭

□广元日报全媒体记者 赵雪洋

构建科学高效的防控机制。

获得2021年广元市第二届文明家庭的惠宁家庭,夫妻俩积极参与疫情防控工作,以实际行动为人民群众筑起疫情防控安全线,彰显城市文明底色。

### 主动请缨 成为防疫志愿者

丈夫惠宁是广元经开区人民武装委员会的武装干事,妻子王米诺是市烟草专卖局团委书记。在抗疫战场上,他们勇于担当、甘于奉献,为筑牢疫情防线提供坚强保障。

2020年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,作为退役军人的惠宁主动向上级请缨,自愿加入广元经开区青年志愿者服务队并担任队长,承担起该区繁重的疫情防控志愿服务工作。

那段时间,每天清晨六点,惠宁就从家里出发,开着私家车前往广元经开区管委会领取防疫物资,然后逐个配送到防疫管控点。配送完物资,惠宁又要立即返回到各个防疫管控点值守,每天在6个管控点间来回奔走,日行数万步,经常顾不上吃饭,身体消瘦了不少。

面对防疫管控点人员复杂,管控难度大等情况,惠宁带领队友们迎难而上,与村(社区)紧密配合,创新举措实行网格化管理,并建立网格员“包防控知识宣传、包重点人员摸排、包健康情况检测、包对重点人群服务、包居家隔离观察”的“五包”服务机制,

### 不忘初心 坚守防疫一线

“我是一名退役军人,更是一名共产党员,危急时刻就应该以身作则,只要能战胜疫情,保护群众,做什么我都无怨无悔。”6月7日,惠宁坚定地对记者说道。

在疫情爆发后的近两个月,惠宁同百余名青年志愿者勇往直前,坚守防疫一线,在广元经开区内累计排查车辆3.5万余辆,检测人员21万余人次,发放宣传资料5万余份,募集价值13万余元防疫物资。与此同时,对辖区67家企业开展设施设备清洗消毒及环境卫生整治,协助企业规范生产秩序,做好复工准备。

2020年2月至3月,广元经开区青年志愿者服务队持续开展“送岗到家,温暖到户”系列活动,为受疫情影响无法外出务工的群众提供就业岗位,对困难群众开展帮扶。此次活动共收集到67家企业共3500余个工作岗位,并筹集口罩、酒精、牛奶等价值5万余元的物资。

期间,惠宁带队深入辖区5个村,为50户贫困户送去岗位宣传资料以及慰问物资,并前往3个老旧小区,慰问走访30户困难老人。其中一位年逾八旬的老人引起了惠宁的注意,老人老伴去世,虽有子女但常年独居,收入来源仅仅靠每个月几百元的抚恤金维持,生活十分艰难。

了解情况后,惠宁带头为老人捐款捐物,在空闲的时候时常探望,陪老人聊家常,关心他的需求及身体状况。一句句暖心的话语,一次次贴心的问候,让老人感动不已,直言:“这个小伙子比亲人还亲。”

### 坚守岗位 舍小家为大家

王米诺作为单位疫情防控宣传小组的组长,从2020年大年初五就一直奋战在抗疫一线,连续55天深入利州区河西街道杨家岩社区参与疫情防控工作,主要负责社区防控值守和疫情防控宣传。

“戴口罩可以有效阻挡空气和飞沫中的细菌、病毒,出门一定记得戴口罩!”那段时间,王米诺的身影穿梭在社区的各个角落,不厌其烦地一遍又一遍宣讲防疫知识。

碰见人员聚集等行为,她立刻劝导;看到没有戴口罩的居民,给她发放口罩并一再叮嘱佩戴好;遇见不配合测量体温和登记信息的居民,耐心解释防疫政策,并引导居民配合落实防疫措施。

面对疫情,夫妻俩舍小家为大家,将两个年幼的孩子交由父母照顾,偶尔抽空与孩子视频见面。期间,不满1岁的儿子生病了,看着视频里忙前忙后的父母和虚弱的儿子,王米诺眼里满是心疼,但她依旧没有请假,继续坚守岗位。

“相信父母和孩子都能理解我的选择。”王米诺说。

# 文明创建

WEN MING  
CHUANG JIAN

## 端午假日出游 车辆乱停折鲜花行为不可取

本报讯(广元日报全媒体记者 袁慧)6月4日,端午假期第2天,许多市民约上亲朋好友一起出行共享美好时光。但随着游客人数的增加,景区内不文明行为也随之增多,践踏草坪、采摘花朵、车辆乱停放等现象不时出现,与美丽的风景格格不入。

当天下午,记者在昭化区平乐寺景区看到,尽管该景区设有停车场,但仍有少数游客为了少走路和节约停车费,将车辆停放在并未规划车位的街边。进入荷花园,记者看到一名男子站在步道边,用树枝勾住荷花杆上使劲往回一拽,一朵荷花就被摘了下来。不远处还有一名带孩子的女子,手里拿着两朵荷花,女子边走边靠近水域,朝着近处的荷花“下手”。他们的行为不仅破坏了园内景观,也存在安全隐患,不慎便会踩空掉入池内。

游客王先生说:“一个人在公共场所的一举一动,既体现了个人素质和修养,也折射出一个城市的文明程度。节假日外出旅游,切莫让文明意识也‘放假’,让不文明行为‘煞风景’。我们都应当做爱护环境的践行者和宣传者,共同营造文明舒适的旅游环境。”



6月2日,以“6·5世界环境日”为契机,市生活垃圾分类中心联合昭化区综合行政执法局在昭化区元坝镇政协广场开展以“环境保护在心中 垃圾分类在手中”为主题的宣传活动,工作人员以垃圾分类和保护环境为切入点,通过发放相关资料、开展趣味游戏等方式大力宣传垃圾分类知识,进一步提高群众垃圾分类意识。图为群众参与垃圾分类掷骰子游戏。

广元日报全媒体记者 赵雪洋 摄

旺苍县张华镇

## 《村规民约》醒目墙 晒出文明新风尚

本报讯(肖思雨 广元日报全媒体记者 袁欢)“每个村都建有《村规民约》醒目墙,亮‘约’公示,规范约束,做到婚事新办、丧事简办、其他喜事事宜不办,倡导文明、健康、科学的新风尚。”6月6日,旺苍县精神文明建设办相关负责人介绍,近年来,旺苍县张华镇以创建全国文明城市创建为契机,始终将移风易俗作为促进乡村振兴的重要抓手,出台系列措施方案,大力推进良好家风、淳朴民风、文明乡风建设。

建立农村红白理事会,完善理事会工作章程……这是张华镇《推进农村移风易俗建

立完善村民红白理事会实施方案》的内容,旺苍县精神文明建设办相关负责人介绍:“张华镇通过制定方案明确村民办理红白事的‘六标准’,做到了有章可依。”

与此同时,出台制定村规民约工作相关文件,指导村级制定符合本村实际的《村规民约》,将文明节俭办红白喜事、严禁杜绝黄赌毒、反对铺张浪费等内容写进去,促使移风易俗由“软任务”变成“硬约束”。组织开展优秀村规民约征集评选活动,现在每个村建有《村规民约》醒目墙。

除此之外,党员干部带头当环境卫生

“清洁员”,常态化开展“清洁家园”志愿服务活动,并以此为契机发放门前“四包”责任书,劝导村民不文明行为。给每户村民发放垃圾分类收集箱,每个村口设置垃圾分类站,每村配备公益性岗位人员和垃圾清运车,分区划片负责环境卫生清扫及垃圾清运工作,实现环境卫生长效机制。

一部有效村规民约、一个红白理事会、一支农民文艺演出队、一个文体活动小广场……文明创建中的张华镇,充满孝老爱亲、团结邻里、崇德向善的浓厚氛围,乡风民风正在真正“美”起来。

苍溪县

## 多部门推进防溺水工作 筑牢学生安全防线

本报讯(李新 广元日报全媒体记者 汪江婷 文/图)6月6日,记者从苍溪县教科局获悉,今春开学以来,苍溪县针对夏天易发生学生溺水事故问题,制定《预防青少年学生溺水专项工作实施方案》,建立以县教科局为主体的11个部门互动的联席会议制度,加强分析研判,推进家校共育,护航学生生命安全。

据统计,截至目前,苍溪县全县学校召开防溺水主题班会近1000次,印发公开信8万余封,张贴标语5000余条,设置警示牌2000余个,组建“护苗”队50余个,开展督查3次,警告、整治问题10余个。

“防溺水水要做到‘六不一会’,不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳……学会基本的自护、自救方法。”6日,禅林小学在周一升旗仪式向全校师生作“珍爱生命、预防溺水”主题宣讲。

不仅是主题宣讲,苍溪县各校还通过电子显示屏、校务公开栏、学校集会等广泛进行防溺水教育宣讲,同时以班级为单位召开“预防溺水 珍爱生命”主题班会,组织学生和家长共同观看溺水事故案例视频短片,围绕预防溺水“三要”“七不准”,上好案例警示、救护讲解等“防溺水”安全课。



苍溪县文昌小学教师为学生们讲解防溺水安全知识

苍溪县教科局还联合水利、交通、卫健等部门成立预防学生溺水专项工作组,在街道村社公开栏和住户集中处张贴“防溺水”宣传标语,在学生上下学途中、学生居住地的河道、水库、塘堰、大型沟渠以及地质灾害易发地等重点区域设置警示牌、警示条幅等,做好提醒警示工作。联合学校、村社推

行分片包干制,由地方安全员和3—5名教职工按照学生居住区域组建“护苗”队,采取一般地区一周1次,临水地区每天1次等方式对危险水域、下河戏水等进行重点巡护,并通过明察暗访、定期督查等形式把防溺水工作列入学校安全工作年终考评,对责任工作落实不到位的予以通报批评。

## 创文宣传进小区 践行文明促成长

本报讯(广元日报全媒体记者 孙良彬)近日,利州区万缘街道快乐社区新时代文明实践站组织志愿者在碧桂园小区开展“与文明牵手和礼貌相伴”创建全国文明城市宣传志愿服务活动。

志愿者现场发放《市民文明手册》《广元市创建全国文明城市应知应会》《市民“十不”行为规则》等宣传资料,面对面给居民讲解创建全国文明城市知识,并开展知识抢答,营造了人人参与、人人有责的浓厚氛围。

与此同时,志愿者为在场小朋友发放环保垃圾袋,引导他们捡起散落在小区内的垃圾,小朋友们个个争做小帮手,积极参与其中,用实际行动为创建全国文明城市贡献自己的力量。



日前,市市场监管局、市营办联合前往广元国际商贸城、万贯五金机电城,进车间、门面、宾馆、饭店,向中小微企业、个体工商户宣讲政策,发放助企纾困政策明白卡。

据了解,此次集中发放的明白卡包括税收优惠、融资贷款、房租减免、防疫补贴、用能补贴、稳岗补贴等六个方面、24条帮扶措施,对政策补贴的实质内容、适用对象、实施期限、发布单位进行了明确。图为工作人员发放明白卡。

杨仪 广元日报全媒体记者 汪国义 摄

责任编辑:穆晓东  
编辑:涂媛媛  
美术编辑:宋兰英 张懿玲  
版式:李芳  
校对:蔡琼华

节俭养德 构建文明社会

中宣部宣教局 中国文明网